Berechnungs-Beispiel
AKR

Beispiel:

Beidseitiger Anschluss an Holz 100/200 mm
Vollausnagelung mit CNA4,0x60 Kammné&geln —_—
Gewabhlter Verbinder: 2 Winkel AKR135, t =4 mm

Belastung:
F14=5,4 kN; Fz34=5,0 kN; Fg54=4,2 kKN bei e = 60 mm;
NKL. 2; KLED mittel — kmod = 0,8

Werte aus der Tabelle (Website/Katalog):

46,9 kN 46,9 kN
= min< 42,8 kN = mi ’ =
Rix = min a +145 min {68,0 KN 46,9 kN

R14=46,39x0,8/1,3=28,9 kN
R2/3,d: 11,2 X 0,8 / 1,3 = 6,9 kN
Ry454=26,5/0,8 x0,8/1,3 =20,4 kN

Aus der Belastung F455 4 ist eine zusatzliche Zugkraft von

F*14 = 4,2 x (60-16,5) /(100+83) = 1,0 kN fur den Anschluss am Bolzen 1
aufzunehmen.

Fir die Winkelberechnung wird der Wert F*; 4 in zweifacher Gréi3e
berucksichtigt (der Nachweis erfolgt fur den Anschluss mit 2 AKR),

fur die Bolzenbemessung in einfacher Gréi3e (siehe unten).

Fir die Berechnung wird das Fi g dann zu F; 4 (aus Zug) +2 X F*1 4 = 7,40 kN.

Bolzen 1 Bolzen 2

www.strongtie.de

v1.0



http://www.strongtie.de/
http://www.strongtie.de/

Berechnungs-Beispiel
AKR

Nachweise:

Kombinierter Nachweis:

Fia Fisa\® (F
(ﬂ+ 4/5"’) + ( 2/3"’) < 1,0 - OK

Riqg  Rassa R334
( 74 + 2.2 )2 + (5’0) 0,94 <1,0 OK
= -
28,9 20,4 6,9 =

Nachweis Bolzen:

Aus Tabelle Maf3gebend
berechnete Werte | flr Bolzen
Aus Lastrichtung | [kN] | ax lat 1 2
a)| Fia 540 |27 X X
b) | Fasg 500 |1,0 2,5 X X
C) | F*1q aus Fys g 1,00 |1,0 X
d)| Fasa 420 |21 4,2 X
Bolzen 1 atbtc | atbic 4 l‘..
4,7kN | 2,5kN =2 (8
b: 2,5 kN 4, 7kM . 5.8kN
Bolzen 2 2+8b::3| und athic ¥ aibd
' d: 4,2 kN

Lastrichtung siehe Bild rechts E-E“P’jj 2,5kN
> éﬂa a,2kN

Der Bolzen 1 ist fur eine Zugbeanspruchung von 4,7 kN
und eine Querbeanspruchung von 2,5 kKN nachzuweisen.

Der Bolzen 2 ist fur eine Zugbeanspruchung von 5,8 kN
und eine Querbeanspruchung von 2,5 kN und 4,2 kN (Richtung siehe Bild)
nachzuweisen.

Die hierfur notwendigen Nachweise sind unter Beachtung der Absténde
gesondert zu fuhren.
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